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Висновок. Створення і впровадження online-курсу до самостійної роботи з 

аналітичної хімії розширює доступ студентів до навчальних матеріалів, сприяє 

самостійному поповненню знань, що дуже важливо в процесі формування 

молодих спеціалістів. 
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Вступ. Мотивація - це дуже важлива складова будь-якого освітнього 

процесу, але для онлайн-навчання вона важлива особливо. Відомо, що з усіх 

зареєстрованих на онлайн-курс приступають до навчання близько двох третин 

слухачів, а до екзамену і отримання сертифікату доходить, як правило, не більше 

5%. Найскладнішим для студента є утриматись на тривалому курсі протягом 

першого тижня навчання. Часто користувачі не приступають до вивчення курсу 

тільки через те, що він не розпочинається одразу або їм не пояснили зміст курсу. 

Якщо в звичайному форматі освіти мотивуючими складовими досить часто 

виступають адміністративні важелі або витрачені гроші, то у випадку з 

безкоштовними курсами мотивуючими можуть виступати дещо інші механізми.  

Мета дослідження: обговорити можливості підвищення мотивації та 

самомотивації студентів до онлайн-навчання. 

Певні мотиваційні чинники закладені вже в самій структурі онлайн-курсів. 

Зокрема курси на платформі edX поділяються на модулі, як правило там є 

розклад і кінцеві терміни. Підвищує мотивацію до проходження курсів і 

наявність чітких правил і дедлайнів. Наприклад, матеріали стають доступні в 

певний момент, лекції викладаються по одній на тиждень, і за два тижні доступ 

до них закривається, тест треба здати до вказаної дати і так далі. На допомогу 

студентам до курсу, як правило, додаються онлайн-підручники, надається 

можливість обговорювати матеріали та завдання на форумі.  

Підвищує мотивацію до онлайн-навчання і наявність у структурі курсу 

елементів контролю знань. Так, у ході вивчення студентам пропонуються 

домашні завдання, проводяться один або декілька іспитів, кожний з яких 

впливає на кінцеву оцінку. При цьому прогрес й отримані бали студент 

відслідковує самостійно у спеціальному розділі курсу. Важливим також є 

отримання диплома або сертифікату по закінченню курсу. Це підвищує рівень 

залученості користувачів, що забезпечує збільшення приблизно в два рази число 

тих, хто повністю пройшов навчання. Отже онлайн-інформація про успішне 
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поточне навчання чи наявність кінцевого сертифікату збільшує шанси, що 

матеріал буде пройдено.  

Ще один аспект - подальше продовження навчання оффлайн або заняття з 

викладачем та активна взаємодія викладача із студентами із залученням їх в 

спільну роботу в групі. Це істотно підвищує вмотивованість завдяки бажанню 

виділитися, представити перед усіма результати своєї роботи. Наступне - 

постійні нагадування і підштовхування слухачів (зробити домашню роботу, 

відповісти на питання, виконати завдання і інше), що підвищує кількість 

переходу від одного освітнього модуля до іншого майже на третину. Нарешті 

чітке позначення того, для чого і для кого відкритий цей курс, дозволяє вже 

напочатку окреслити коло студентів з конкретними цілями і завданнями.  

Окрім цього, важливу роль відіграє представлення і якість матеріалів, які 

повинні підтримувати бажання дивитися їх і навчатися далі. Бажаним, з огляду 

на підтримання зацікавленості, є формат навчання з короткими відеолекціями по 

10-15 хвилин, зібраними в окремі тематичні блоки, в кінці яких пропонується 

пройти тест і перевірити, як засвоївся матеріал. Корисним також є можливість 

регулювати швидкість відеолекцій, що при незадовільному рівні знання мови 

курсу допоможе уповільнити темп мови і краще зрозуміти викладача. 

Важливо також нагадувати слухачам про самостійність, вчити їх мислити, 

ставити питання та шукати відповіді. Так з'являється відповідальність за свої дії 

– це, безперечно, важливий чинник в онлайн-навчанні. 

Висновки. Таким чином, необхідними умовами успішного впровадження 

онлайн курсів для студента є наявність мотивації і вміння контролювати процес 

навчання, адже онлайн-йнавчання пов’язане з необхідністю самостійно шукати 

та аналізувати потрібну інформацію. Це потребує багато зусиль та, водночас, є 

надзвичайно дієвим для глибшого засвоєння навчального матеріалу. 
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Вступ. Розвиток медицини на сучасному етапі вимагає постійного 

підвищення рівня підготовки майбутніх лікарів, активності їх клінічного 

мислення, володіння практичними навичками, що неможливо здійснити без 

впровадження в процес навчання різних педагогічних прийомів і сучасних 

технічних засобів. Актуальним є питання про контроль якості підготовки 

фахівців, яка має бути орієнтована на розвиток у студентів гнучкості мислення і 

адаптивних здібностей. У зв'язку з цим, зміни технологій навчання мають бути 
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